

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2020年11月17日
庚子年十月初三



苹果手机扫描

国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期二
第12558期 (今日8版)

全国森林康养基地试点建设单位揭晓

通城黄袍林场森林康养基地入选

本报讯 记者谭宏宇报道:近日,中国林业产业联合会公布2020年全国森林康养基地试点建设单位名单,通城县黄袍林场森林康养基地成功入选。

通城县国有黄袍林场始建于1963年10月,前身为通城县国营油茶场,经营总面积20210亩,其中林业用地10202亩,总蓄积量14010立方米,森林覆盖率达85%

以上。林场全部划入国家重点生态公益林,列入省级自然保护区。林场的构成主体黄袍山,怪石、溶洞、幽泉等自然景观繁多,有丁家洞、白水岩、插剑岩等景点。林场还是湘鄂赣边区革命老根据地之一,被评为“湖北省旅游名村”的荻田村红色旅游景区就在山下,建有烈士陵园,纪念碑,罗荣桓元帅早期活动纪念馆。

据了解,全国森林康养基地试点建设单位不仅要求申报主体具备独特的自然景观、优良的生态环境和人文生态系统等资源禀赋,而且对基础设施、接待能力、管理能力、机构建设等都有严格指标要求。此次评选共有全国各地501家单位申报参评,最终有35个县、48个乡镇、224家单位入选。

全面建成小康社会·乡镇调研行 ⑤

赤壁沧湖生态农业开发区瞄准绿色发展 农旅融合走新路

咸宁日报全媒体记者 祝宝成 甘青 李婷 通讯员 周干林

赤壁沧湖火了,鱼儿引来商贩抢购;沧湖热了,水果引来市民采摘;沧湖旺了,美景引来四方宾朋。

沧湖生态农业开发区地处赤壁市西南,距赤壁市区30公里,紧邻赤壁古战场。下辖汤家咀村、普安村两个行政村,管理着沧湖渔场、原种场、铺棋咀渔场三个渔场,总人口3000余人。

沧湖开发区党委书记、主任舒晓军说:这是贯彻“绿水青山就是金山银山”理念,建设“生态沧湖”的成效。

沧湖火了,火在生态养殖

10月22日,一辆辆拖鱼车开到了沧湖边,等待装鱼。“起鱼喽。”随着湖里捕鱼师傅们的吆喝,一时间鱼跃人欢。

老板宋必进乐呵道:我们的鱼俏皮得很,每天都有人守着抢购,每天限量销售3万斤。

限量、抢购,这样的词汇,在赤壁这样竞争激烈的渔业大县显得分外抢眼。

“沧湖的鱼是生态养殖,人放天养,鱼质好,市场很好卖。”鱼贩葛华刚道出了一早赶来蹲守抢购的缘由。

何谓生态养殖?宋必进指着湖面上一个面积100余平米的水草堆说:“生态养殖也叫绿色循环立体养殖,这都是沧湖开发区的功劳,这样的水草堆湖面有170多个。”

这里面有个关于生态的故事。

沧湖开发区生态养殖以两个大湖水面为主,其中上湖2600亩、中湖3400亩。这两个大湖的主要水源来自于自然降水,水质常年稳定在Ⅲ类。

怎样在生态效应与经济效益间取得平衡?沧湖开发区请来了专家解决难题,形成“以生物岛为平台,打造绿色循环立体养殖”。

所谓生物岛就是在湖面种植蒿草和马尾草,在湖底种植伊乐藻,蒿草和马尾草对水质有消藻作用,伊乐藻能吸收氮净化水质。同时,这些水草也是

鱼虾的栖息地。

所谓绿色循环立体养殖,即:草鱼、鳊鱼吃食过蒿草和马尾草后产生的浮游植物、浮游生物、浮游动物,排出的鱼粪又是花白鲢的食物,而伊乐藻是龙虾的食物。当10月份鱼销售完,水位下降,就开始种草,等到次年3至6月龙虾上市销售,9至10月花白鲢、草鱼、鳊鱼上市。

事实证明,不投饵,不喂药,严格控制鱼类品种和密度,纯天然鱼类的品质特别好。不仅鱼贩纷至沓来,大批市民也主动驱车前来购鱼。年生产“四大家”鱼、鲫鱼和鳜鱼等合计50万斤,收益超过450万元。

生态的口碑,旺盛的人气,也带动了传统的精养鱼池。沧湖开发区以“绿色为指引,科学为支撑”整险加固鱼池渠道,对养殖尾水进行循环处理,邀请水产专家来指导培养。2500亩精养鱼池水面产值达到2300万元,105户农

户受益,户年均增收6万元。

沧湖热了,热在生态采摘

果园采摘曾一度风靡,受疫情影响一度遇冷。而在沧湖开发区的果园,却一直很热。

到底有多热?当日是周四,一位孙姓市民驱车带着朋友来到沧湖开发区果园采摘橙子,“这里节假日人太多,好果子都让人摘走了。我们特意错峰来摘”。

果农胡艳林补充道:“一到节假日,我们村里的道路都会被私家车塞满。”

为何这股热?“我们水果卖相好,口感好,营养好,口碑好。”果农胡艳林一连四个“好”,说清了采摘火热的缘由。

60岁胡艳林承包了30亩山林,种植了21年水果。目前,他种植的品种主要有桔子、橙子、黄桃、水蜜桃,年收入30余万元。

而在数年前,胡艳林还在为橙子卖不动而发愁。

(下转第五版)

张士军在法学会婚姻家庭法学研究会成立大会上要求 坚持政治立会 做好法学研究

本报讯 记者宋文虎报道:16日,我市法学会婚姻家庭法学研究会成立大会在市人民调解中心举行。市委副书记张士军出席会议并讲话。

张士军指出,要坚持政治立会,正确把握婚姻家庭法学研究方向。要旗帜鲜明讲政治,坚持用社会主义法治理念指导婚姻家庭法学研究,扎实履尽

责,确保婚姻家庭法学理论研究工作沿着正确的政治方向不断前进。

张士军要求,要坚持服务大局,充分彰显婚姻家庭法学研究价值。要聚焦婚姻家庭法治领域突出问题,扎实推进实证研究,勇于进行开拓创新,促进理论、实务、创新的良性互动,为深化婚姻家庭法学研究提供充足的

理论成果和实践经验,有效服务全市改革发展稳定大局,为建设社会主义法治国家、法治社会、法治政府贡献力量。

张士军强调,要坚持健全机制,不断增强婚姻家庭法学研究活力。要结合《民法典》婚姻家庭篇的普及和实施,结合婚姻家庭法学研究的特点和规律,

不断完善研究工作机制,提高研究水平。要优化机构管理机制、构建合作研究机制、建立平台吸引机制,提升婚姻家庭法学研究活力,推动全市婚姻家庭法学研究力量发展壮大,为全市经济社会发展和法学研究作出新贡献。

市委常委、统战部部长梁细林出席会议。

高质量发展看亮点

立足园区 服务发展
咸宁高新区投资集团有限公司特约刊登
招商热线:0715-8066400

政产学研结合 更好服务企业

11月5日,咸宁高新区湖北香城智能机电产业技术研究院有限公司,技术人员正在研发新产品。

据了解,该研究院重点围绕“六平台一中心”开展工作,致力于在科学技术攻关、人才培养、资源共享、行业标准制定、成果转化等方面为高校与企业提供专业化服务,努力建成政产学研结合的技术创新平台,现已与市内外100余家机电企业建立研发合作,为我市打造特色产业增长极和转型发展示范区提供重要的技术支撑。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 摄



干事创业当有闭环意识

○ 朱哲

就是能把闭环意识落到实处,做问题的终结者,力求把事情做精、把细节做实,既注重结果、又注重过程。

强化闭环意识,需要锻造更加务实的作风。闭环意味着有干劲、抓落实,要向“不用心、不务实、不尽力”亮剑,坚决防止口号喊得震天响,落实起来轻飘飘。如果因作风漂浮没有落实,就是工作没有闭环,是“残环”。要在工作中多些闭环思维,通过研判反馈优推进、细化过程强控制、归纳总结求实效,全面提升工作执行力。

强化闭环意识,需要勇于直面问题不断自我革命。要开展好工作,必须广

泛征求群众的意见。要真心诚意地征求群众的意见,换位思考体会民声,把群众反馈意见听在耳中,记在心中,想在脑中,勇于直面问题,自我反思检查,将每一个阻碍和每一个问题作为提升工作的突破口,以点破面,确保工作推进取得群众认可的实绩。



“十三五”成就巡礼·县域篇 ②

本报讯 记者刘文景、江世栋、特约记者胡向辉、汪佳报道:“这里有全国第四条、华中第一条30公里长的国家级登山健身步道,可直通洪下十里画廊,每天人流如织……”

大集公园,跑跳晨练、舞剑使棒,跳舞唱歌,每个人脸上写着满满的获得感、幸福感。

全国“四好农村路”示范县,国家园林县城,国家生态文明建设示范县。“十三五”期间,崇阳中心城区长高了,变大了,乡村变洁了,更靓了。

城区高楼林立,小区崛起,天城公园、大集公园、文体中心,中津洲、中山步行街相继建成。中心城区实现从破、旧到宽、绿、新的转身。

近年来,崇阳县投入12亿元推进城市乡建设,东拓旅游新城,南造工业新城,西建教育新城,北建卫生新城,中造商贸新城。

完成了各6公里长的金城大道、天城大道两条城市外环道路的拓展工程,新建28层的发展大厦等刷新新城区天际线,建成高标准的天城大桥和浪口大桥,隽水河两岸建成天城公园和茅井养生小镇,形成十里画廊风光带。

新建中医院、中津、金龙、城西、环城等五个廉租房小区,总建筑面积7.1万m²,建设经适房1.2万m²;建成集休闲、娱乐、演出为一体的天集广场和天城剧院;完成了城市垃圾处理、污水处理、供排水管网改造等工程。

从山水着墨,以绿色为魂,大手笔谋划,大投入建设,大力度整合。

高枧曾经是崇阳县最穷最偏远的乡镇,随着幕阜山旅游公路的修通,村民到县城从两个半小时缩短至40分钟,乡里的炸豆腐、油茶、药材等产业逐步发展起来,村民人均收入增长率一度跃升至全市第二。

刷黑一新的幕阜山旅游公路,绕城环乡,通村达组,贯通全境。近5年来,崇阳以创建全国“四好农村路”示范县为抓手,筹资15.8亿元,建成“四好农村路”精品示范路200余公里,全县现有通车公路3101公里,农村公路达2799公里,农村公路通达率、通畅率、管养率和村村通客车率均达100%,打造出“1+5”一刻钟和“1+10”半小时经济圈。2019年,崇阳县获评全国“四好农村路示范县”。

按照“五线八片”区域布局,重点推进22个示范村、34个整治村建设,到目前全县共拨付奖补资金3亿多元,撬动社会资本50多亿元,洪下、茅井、坳上、浪口等21个美丽乡村示范村初步成形(其中精品村6个),在2019年度全省市县乡村振兴战略实绩考核中被评为“优秀”等次,位列全省前十。

咸宁高新区

全面启动“标准地”出让改革

本报讯 记者周荣华、通讯员肖逸民报道:“拿‘标准地’,我们有压力,但大大节约了项目成本,有利于企业长远发展。”11月13日,落户咸宁高新区的峻基汽车项目负责人黎伟平说。该项目用地9天前在网上公开出让,是我市首个正式以“标准地”要求挂牌出让的工业地块。

所谓“标准地”,指在至少完成区域规划环评、水土保持、矿产压覆、地质灾害危险性、洪水影响五项区域性统一评价的基础上,至少明确了固定资产投资强度、亩均税收、建筑容积率三项控制性指标出让使用权限的国有建设用地。

为切实提高土地节约集约利用,促进产业优化升级,今年以来,咸宁高新区积极协调市直相关部门,全面铺开“标准地”出让改革,实现新增工业用地拿地即可开工。

峻基汽车项目地块位于咸宁高新区三期西园十路与西园七路交叉处,面积约38.06亩,产业定向为新能源汽车及关键

零部件制造业。用地出让公告除了标明出让年限、规划设计条件外,还增加了详细的指标条件。

“在土地挂牌期间,手续可以开始办了,企业拿到地时,许可程序已经完成了。”该区负责协调工业项目土地挂牌工作的周周说,企业竞得“标准地”后,将签订履约监管协议,承诺按约兑现指标。

“项目地勘已完成,正在做施工设计图,预计12月初摘牌并拿到施工许可证,项目年前可以开工。”黎伟平说。

“我们将根据竣工综合核验、达产复核情况,监督企业兑现承诺。”咸宁高新区管委会政务局局长朱明凤说,未按“标准地”使用协议或承诺约定实施项目建设运营的企业需承担违约责任。

据悉,咸宁高新区今年陆续签约的多个项目,如锦城华兴、欣泉5g、智奇科技、远丰环保,也将实行“标准地”出让,拿地即可开工。

咸宁e购电商平台

1000万 购物红包,等你来领!

咸宁e购是咸宁日报传媒集团旗下的电商平台,集咸宁农产品与商超文旅为一体,旨在通过原产地直供、农旅产品展销、特色品牌订购等多种渠道,致力于打造权威保障、绿色安全的一站式民生优购平台,助力精准扶贫,共享美好生活。

